



### **Program předběžně:**

**Úterý: 27.5.** : příjezd účastníků zdaleka, registrace

**středa: 28.5.** : registrace

10,00:zahájení konference

předpokládaný program do 18 hodin

večeře

přednáška zahraničního hosta

**čtvrtek: 29.5.** 8,30 přednášky

předpokládaný program do 17. -18. hodin

podvečerní prohlídka muzea ve Svatce

raut

**pátek: 30.5.** exkurze

**program bude upřesněn na základě přihlášek na začátku dubna**

### **Příspěvky:**

**Vítáme příspěvky na téma inovativní využití počítačových metod v různých odvětvích archeologie a příbuzných oborech**

například: modelování (multiagentové, predikční apod.), geografické pojetí prostoru, dálkový průzkum, databázové systémy, aplikace statistických metod, využití GIS, zobrazovací metody ( digitální a 3D dokumentace apod.)

Délka příspěvků je **15 min + 5 min.** na diskusi.

**Abstrakty příspěvků i posterů** v délce do 1300 znaků zasílejte adresu:

**ppa2014@arup.cas.cz**

Stejně jako v Kočovciach plánujeme vydat sborník abstraktů. Pod abstrakt, prosím, uveďte název a adresu instituce a platnou e-mailovou adresu

### **Ubytování:**

Hotel má k dispozici 140 lůžek uspořádaných ve tří, čtyř a pětilůžkových pokojích. Cena ubytování včetně snídaně je 540 Kč v hotelu a 450 Kč v chatce bez ohledu na to, kolik lůžek je v pokoji obsazených. Při menším počtu účastníků budou pokoje přednostně obsazovány menším počtem účastníků, ale při větším počtu budeme nuceni obsazení pokojů „zahušťovat“. Přivítáme, když na pozvánce uvedete, s kým chcete sdílet pokoj (prosíme pouze reálné nabídky). Notoričtí chrápači budou sestěhováni dohromady.

**Registrace pomocí on-line formuláře:**  [Klikni pro registraci](#)

registrace s přednáškou a posterem nejpozději **do 31.3. 2014**

registrace bez přednášky nejpozději **do 30. 4. 2014**

### **Konferenční poplatek:**

Konferenční poplatek ve výši 600 Kč a pro studenty ve výši 300 Kč zasílejte bankovním převodem na účet

**700700702/0800 - variabilní symbol: 544**

Zahraniční účastníci mohou poplatek uhradit na místě. Jiné výjimky nutno dojednat s pořaditeli předem.

Daňový doklad o zaplacení účastnického poplatku obdržíte při registraci.

### **Doprava:**

Pro ty, kteří nepřijedou automobilem, je možné dopravit se autobusem ze Žďáru nad Sázavou nebo Hlinska každé dvě hodiny. Spojení lze vyhledat na [www.idos.cz](http://www.idos.cz)

### **Bonus**

**možnosti využít vymoženosti hotelu ve formě** krytého bazénu, sauny, fitness, multifunkčního hřiště, stolního tenisu nebo zapůjčení horského kola. **Je možné objednat rehabilitační masáže**

### Exkurze:

bližší program bude upřesněn podle zájmu účastníků. Hlavním bodem bude však návštěva **archeologické památky první kategorie hradu Skály**, kde nás provede autor výzkumu dr. L. Belcredi, který strávil výzkumem hradu téměř 20 let.



Zřícenina unikátního hradu se nachází mezi skalami na kopci nad Novým Jimramovem, asi 12 kilometrů od Nového Města na Moravě. Hrad byl vybudován ve druhé polovině 14. stol. Zakladatelem hradu byl kolem roku 1380 Archleb ze Stařechovic z boční větve pánů z Kunštátu. Ten jej roku 1384 předal svému synu Erhardovi a bratru Janovi. Po roce 1415 se Štarkov stal předmětem sporu mezi Erhardovou dcerou Žofkou, která se provdala za Jana Tovačovského z Cimburka, a Kunou

z Kunštátu z lysické větve. Ten se neprávem zmocnil hradu. Po dlouhých sporech (roku 1447) nakonec získala zákonná dědička Žofka Štarkov do svého vlastnictví. Za husitských válek se zde schovával oddíl 500 husitů, které odtud chtěl vypudit vévoda Albrecht, což se mu nepodařilo. Poté se Štarkov stal sídlem loupeživého rytíře Jana z Břežan. V roce 1448 byl hrad Janem Tovačovským z Cimburka prodán pernštejnskému purkrabímu Vaňkovi. Jelikož se Vaněk přidal k loupeživým tlupám, byl Štarkov v roce 1456 vykoupen a za dramatických válečných okolností dobyt po vítězství nad lapky - Tábority a pobořen. V roce 1464 se uvádí jako „zbořený hrad Skály“.

Hrad je zbudován v poměrně příkrém svahu. Ze tří stran ho obepínají skály (ve světě nemá tato stavební konstrukce obdoby), ze čtvrté strany byl uzavřen dvěma obvodovými zdmi s branami. Mohutnou zdi byl rozdělen na dolní a horní hrad, ve kterém byl umístěn dvoupatrový palác. Hrad byl chráněn dvěma věžemi. Archeologický výzkum odkryl hrad prakticky celý. Byly objeveny jednotlivé stavební fáze hradu včetně různých dílčích stavebních úprav, bohaté doklady o životě na hradě a zjištěny překvapivé detaily přibližující zánik hradu.

*Literatura: Belcredi, L. 2010: Hrad Skály. Historie a archeologický výzkum hradu. L. Belcredi vlastním nákladem*

## **Těšíme se na vás**

### **Organizační tým** (v abecedním pořadí)

Eva Čepeláková  
Čeněk Čišecký  
Bětko Danielisová  
Dagmar Dreslerová  
Martin Kuna  
Dana Křivánková  
Dan Novák  
Marcela Starcová

**výkonný ředitel: Ing. Čeněk Čišecký**

:

*(INFORMACE NA NA TÉTO WEBOVÉ STRÁNCE BUDOU PRŮBĚŽNĚ AKTUALIZOVÁNY)*